
  Regelschuljahre Wochenstunden in 
der Oberstufe 

30 33,1 13 12 

Unterricht am 
Nachmittag 

0 Std. 

7,4 Std. 

Ferientage 

70 69 

tägliche 
Hausaufgaben 

regelmäßig 
Schularbeiten am 

Wochenende 

Dauer der 
Schularbeiten am WE 

SCHULE UND HAUSAUFGABEN 

1¼  Std. 2¼ Std. 100 % 84 % 3¾ Std. 3 Std. 



PRAKTIKA 

____________________________________________________________ 
   1        2        3        4        5      6       7       8        9        10        11        12     

________________________________________________________________ 
   1       2        3        4        5       6       7       8        9        10        11        12       13      

insgesamt 80 Stunden 

         insgesamt 200 Stunden 

Werden die Praktika als gute Chance oder als lästiger Zwang empfunden? 

10 % 

 90 % 

70 % 
30 % 



FAMILIENSITUATION 

Eigenes Zimmer Taschengeld 
pro Monat 

Taschengeld exklusiv 
für das eigene 

Vergnügen verfügbar 

33 % 21,2 € 55,50 € 76 % 57 % 93 % 



URLAUBSSITUATION 

Anzahl der 
Urlaube im 

europäischen 
Ausland 

Anzahl der Urlaube 
weltweit 

Anzahl der 
Urlaube im 

Inland 

2 14 4 11,5 20 6 



27.11.2017 

JOBBEN 

Kein Job Ein Job Mehrere Jobs 

Durchschnittlicher 
monatlicher Verdienst 

Job notwendig Job rein optional 

8 % 15 % 32 % 30 % 60 % 55 % 

345 € 70 % 0 % 30 % 580 € % 100 % 



Formatvorlage des Untertitelmasters durch Klicken bearbeiten 

JOBBEN 

Geld wird sofort 
ausgegeben 

Geld wird vorwie-
gend gespart 

Geld wird vorwiegend 
ausgegeben für 

Jobs werden als 
Ausbeutung 
empfunden 

Jobs werden als fair 
empfunden 

Gute Jobs nur sehr 
schwer zu finden 

50 % 

5 % 

60 % 50 % 

100 % 

40 % 

77 % 100 % 

0 % 23 % 

Essen, 
Ausgehen, 
Kleidung 👢👠 



NACH DEM SCHULABSCHLUSS 

Jobben Feste Arbeit Berufsausbildung 

Weiterhin bei Eltern 
wohnen 

62 % 66 % 

57 % 
48 % 

14 % 17 % 
9 % 21 % 86 % 

Studium 



27.11.2017 

FINANZIERUNG EINES STUDIUM 

Eltern Jobben Stipendium 

Erwartete 
Studiendauer 

Duales Studium 

Hoffnung auf feste 
Stelle gleich nach 
dem Studium 

50 % 

66 % 4,5 Jahre 5,3 Jahre 

12 % 0 % 17 % 0 % 8 % 5 % 52 % 42 % 43 % 

76 % 

BAFöG 



ZUKÜNFTIGE EIGENE FAMILIE 

Never! Realistisches Alter 
bei Familiengründung 

Erhofftes Alter bei 
Familiengründung 

29 

4% 

14 % 30 27 30 


